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(Provincia di Viterbo) 

 
Verbale di deliberazione 

 

CONSIGLIO COMUNALE 
 

n. 14 del 15/05/2020 
 
Oggetto: Lettura ed approvazione verbali seduta precedente.- 
                 
L’anno   duemilaventi il giorno quindici del mese di maggio alle ore 18:00 in Proceno nella sala delle 

adunanze posta nella sede al piano terreno di Palazzo Sforza, convocato con regolari avvisi, si è riunito 

il Consiglio comunale in seduta straordinaria per trattare gli affari iscritti nell’ordine del giorno. 

Presiede l’adunanza il signor Pellegrini Cinzia - Sindaco 

Il Presidente incarica il Segretario di fare l’appello nominale, che dà il seguente risultato: 

 

Componenti      Qualifica Presenti  Assenti  

Pellegrini Cinzia Sindaco s  

Pinzi Roberto Vicesindaco s  

Santoni Franco Consigliere  s 

Pifferi Alessandro Assessore s  

Gobbi Deborah consigliere s  

Lombardelli Adio consigliere s  

Santoni Laura consigliere s  

Masini Giordano consigliere s  

Battistoni Francesco consigliere s  

Donatelli Irene consigliere s  

Barbini Annamaria Consigliere  s 

 

                                                                                    Presenti 9            Assenti 2 

 
Partecipa il sottoscritto Segretario del Comune Dott. Mariosante Tramontana incaricato della redazione 

del verbale. 

Il Presidente, dato atto della presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta per la discussione in 

seduta       degli affari iscritti all’ordine del giorno. 
 



 In apertura di seduta il consigliere Battistoni lamenta che l’avviso affisso alla porta del Comune, 

relativo alla diretta andava fatto e reso pubblico almeno 48 ore prima della seduta, come previsto per 

tutti gli avvisi pubblici, dal momento che revocava e modificava il precedente avviso. “Oggi per oggi” 

non ha valore.  

 Continua chiedendo di conoscere se è stato elevato al Sindaco un verbale di contravvenzione per 

la precedente seduta comunale. 

 Chiede inoltre di sapere il nominativo e le funzioni  che sta svolgendo l’unica persona presente 

nell’aula consiliare. 

 Il Sindaco risponde che per quanto riguarda l’informazione è stata apposta anche all’entrata al 

fine di ricordare alle persone il DPCM in corso; per quanto riguarda l’unica persona è il proprio 

compagno e che svolge funzioni di addetto alla diretta zoom.  Riferisce che nella mattinata ha contattato 

tra l’altro anche il Presidente della Provincia per conoscere il nominativo di chi ha curato la diretta per il 

Consiglio Provinciale. Il Presidente ha fatto presente che la persona in questione ha richiesto un 

compenso di euro 350,00 all’interno di un progetto. Dal momento che questa Amministrazione non 

dispone di tale cifra ha incaricato il suo compagno, professionalmente competente in materia, che si è 

dichiarato disposto a seguire tale servizio gratuitamente ed in forma di volontariato. 

 Il Consigliere Battistoni, dopo aver commentato che tale organizzazione è poco istituzionale, 

chiede al Segretario se era necessario un incarico formale per la ripresa e se la seduta può considerasi 

valida. 

 Il Segretario risponde che la nomina dell’addetto può essere fatta anche in consiglio e che 

l’incarico, peraltro gratuito, per questo tipi di atti, può essere anche verbale. Per tale ragione, a suo 

parere, la seduta  può essere considerata valida. 

 Battistoni ribadisce la richiesta già avanzata per il precedente consiglio di tenere le sedute 

consiliare online e di concordare, come prassi istituzionale, con il Capogruppo di minoranza la data delle 

stesse. 

 Il consigliere Battistoni chiede poi che venga riportato nel verbale n.12 del precedente Consiglio, 

il proprio intervento tenuto in quella sede. 

 Il Sindaco risponde che tale intervento non è stato verbalizzato a causa di una incomprensione tra 

il Consigliere Battistoni ed il Segretario e che questo è già stato oggetto di risposta ad una delle 69 

interrogazioni ad oggi ricevute. 

 Il Segretario, autorizzato ad intervenire dal Sindaco, propone di approvare i verbali della seduta 

precedente ad eccezione del verbale n.12 in attesa che il Consigliere Battistoni trasmetta per iscritto il 

suo intervento che sarà integrato in tale verbale la prossima seduta. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 Visti i verbali da n.01 a n.13  assunti nella seduta del 07.05.2020; 

           Visto lo Statuto Comunale;  

 Visto il parere favorevole espresso sulla proposta del presente atto da parte del responsabile del 

servizio amministrativo  in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 

267; 

 Con voti favorevoli n.9, astenuti n.0, contrari n.0, su n.9 consiglieri presenti, resi ed accertati nei 

modi e nelle forme di legge; 

D E L I B E R A 

Di approvare i verbali  da n.01 a n.13  assunti nella seduta del 07.05.2020.- 
 



Parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art.49, comma 1 del Dlgs 267/2000 

Il Responsabile del servizio 

F.to Pinzi Roberto 

 

 

 

Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, ai sensi dell’art.49, comma 1 del Dlgs 267/2000 

Il Responsabile di Ragioneria 

F.to Alessandro Pifferi 

 
 

 

F.to Il Segretario Comunale F.to Il Presidente 

Dott. Mariosante Tramontana Pellegrini Cinzia 

 

 

ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE  

Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo on line nel sito istituzionale dell’ente ai 

sensi dell’Art.32  L.69/2009 e s.m. dal  27/05/2020       al  11/06/2020           al n. 313     del Registro delle 

Pubblicazioni 

 

Proceno lì 27/05/2020                                                           IL SEGRETARIO COMUNALE 

L’Incaricato F.to Dott. Mariosante Tramontana 

                                                                                
 

ESECUTIVITA’ 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 06/06/2020       essendo trascorsi 10 giorni dalla sua 

pubblicazione all'Albo on line 

 

Proceno lì 06/06/2020 F.to Il Segretario Comunale 

Dott. Mariosante Tramontana 
 

 

 

Copia conforme all'originale per uso amministrativo 

Il Segretario Comunale 

Dott. Mariosante Tramontana 

Lì ................... 

 

Firme sostituite da indicazione a mezzo stampa ai sensi dell'articolo 3, comma 2 del D.Lgs n.39/1993 
 

 


